

# 机关空调停机体验低碳办公

## 6层以下办公楼停开电梯

本报6月14日讯(记者 董传同 牟张涛) 14日,低碳体验日,德州市行政中心综合楼所有办公室空调停机,走廊和办公室内电灯关闭,体验低碳办公生活。

记者从德州市市级机关事务管理局了解到,14日当天,各级公

共机构除信息机房等特殊场所外,办公区域空调、公共区域照明停开一天;6层以下办公楼及其他公共建筑原则上停开电梯,高层建筑电梯分段运行或隔层停开;所有景观照明灯、装饰用灯关闭一天。

众多机关所在地的行政中心综合楼率先垂范,14日,记者

实地探访制冷系统,中央空调机组全部停止工作。很多楼层走廊光线不好,廊灯均已关闭。主楼的电梯,6楼以下的按钮均停止工作,其他6层以下的副楼均没有安装电梯设备。记者看到,现场不少工作人员爬楼上班,没听见有人抱怨。

记者随即采访了几名工作人员,他们均表示十分支持此项行动,由于14日天气温度不高,空调停机对他们几乎没有影响。“我现在一直是骑自行车过来上班。”一位工作人员说,家里的车已经半年没开了,自己以实际行动支持低碳生活。

机关事务管理局机关服务中心的管理人员冀志刚介绍说,这次活动还倡议大家低碳出行,很多机关的领导积极响应,自己骑车或坐公交车过来上班。为了做好此次活动的宣传发动,他们还通过短信的方式将倡议发给每位市民,让全社会共同参与。

# 多个机关团购自行车骑着上班

## 大伙说“这样既低碳又能锻炼身体”



14日,一公务员骑自行车上班。本报记者 马志勇 摄

本报6月14日讯(记者 牟张涛 董传同) 14日为低碳体验日,记者在德州市行政中心探访时,看到车棚里停满了自行车,有千余辆。一骑车上班的公务员说,虽然自己有机动车,但是还是比较习惯骑自行车,既低碳环保,还能锻炼身体。

“德州市公务人员骑自行车的非常普遍,骑自行车上下班已经习惯了。”德州市市级机关事务管理局工作人员告诉记者,在车棚里他还指着多辆自行车说,“这是多个机关单位团购的自行车,提倡大家

低碳出行。”记者随机采访了多位公务人员,在残联工作的李先生说,虽然自己有机动车,但是还是比较习惯骑自行车,既低碳环保,还能锻炼身体。“一个健康的体魄对自身对工作都很重要,大家对骑自行车都很认可。”该工作人员说。

他还介绍说,自己住在东风东路小学附近,骑自行车上班不到20分钟,“骑自行车上下班,一整天都很有精神,还能减少开机动车对环境的危害”。

### ●相关新闻

## 坐公交不比开车慢多少

本报6月14日讯(记者 牟张涛 董传同) 14日,记者乘坐6路公交车从广川宾馆行至德州市行政中心,用了不到25分钟。“我在行政中心上班,有车但我更愿意坐公交车,一是环保,二是车次也很多并且速度也不慢,只比开车慢上10分钟吧。”市民宋先生说。

“我平时都是坐公交车,沿

途可以看风景,不像开车需要注意力高度集中。”市民赵先生笑着说,自己周末的时候还会骑自行车和朋友到农村去,“骑上几十里,不觉得累。”赵先生说,自己很支持低碳环保,并且也会一直这样做下去。

记者从德州市公交公司营运部了解到,今日(14日)乘坐公交车出行的市民明显增多。

### ●探访

## 晒晒市行政中心的节能经

德州市行政中心为德州市着力打造的节能样板,以此带动全市公共机构节能工作的开展。记者探访该行政中心,了解到其在践行节能、环保理念方面做了大量工作。

### 建筑节能

据德州市市级机关事务管理局工作人员介绍,行政中心综合楼室外围护结构采用加气混凝土砌块,外墙保温则采用外贴岩棉保温施工技术,保证楼内温度基本恒定,减少暖气和冷气的使用量。

14日,室外阳光刺眼,但记者在室内站在玻璃前并未有灼热感,据了解,行政中心玻璃幕、铝合金窗均使用皇明温屏中空玻璃,并安装断桥隔热铝合金窗,这样冬天办公室基本不用开空调也可保持室内18摄氏度左右。

### 管理节能

据了解,行政中心办公区域安装327基太阳能路灯,年可节电15万度,“路灯基本上是隔三开一,室内走廊照明基本上是隔一开一等,在保证工作人员出行必要亮度以及满足监控设备必须亮度的情况下尽量节能。”工作人员张先生说。

公共照明、热水器均实行微电脑时钟控制,年可节电80余万度,在水龙头前加装减压阀控制水量,可节水10%,3—8楼停开电梯,最大限度地节约了能源和行政开支。

### 办公节能

目前,行政中心办公电话已全部实现内部联网,可节约话费50%。行政中心相关负责人说,“每周少开一天公务用车”制度已得到较好执行,还推行了单车百公里耗油排名公示制度,促进公务用车节约。

记者还了解到,行政中心还从细节上节能、环保,市委、市政府文件已实现网上传输。“各单位已实现无纸化办公和双面用纸,节约环保。”该科室工作人员说。

本报记者 牟张涛 董传同